

麦克海尔下课 NBA 教练群像的缩影



凯文·麦克海尔主教练下课了。在他带领休斯敦火箭在 2015-2016季打出4胜7负开局之后。

就在半年前,他刚带着火箭打出了十八年来最好的结果: 常规赛 56 胜. 西部决赛。再往前两年, 是 54 胜和 45 胜

2015-2016季的火箭有什么问题呢?当然啦,攻防都很糟 糕。进攻端,21%的进攻由定点投篮完成联盟第一,19%的进攻 靠反击完成联盟第二,11%的进攻靠单打(确切说,靠哈登单 打)联盟第一。反过来,递手传球二人转、背身单打、绕掩护走 位、无球内切的比率,全是联盟倒数。一句话吧:进攻机会依 然是靠射手群拉开、哈登持球创造。

防守端呢?一些很明白的问题:全队防守中距离投篮极 佳,16到23英尺中距离只让对手投出36%的命中率,但是: 篮下放给对手66%的命中率,三分线放给对手36%

当然,不能全怪麦克海尔教练。贝弗利打打停停,莫泰尤 纳斯受伤,约什·史密斯离去,上季火箭的三个防守干将,本 季剩了半个。劳森的融入还费点时间,德怀特·霍华德又缺阵 了小一半比赛。伤病加上新阵,为什么不能多给麦克海尔教 练一点时间呢?

莫雷经理的原话是:"在西部,我们等不起。"但考虑到上 季的结果,麦克海尔还是火箭的功勋教练呢。

麦帅也会打漂亮篮球

嗯,没那么简单。

麦克海尔教练的罪状,是"攻防没体系,太依赖个 人"。但是:

-他老人家打球时,是 1980 年代凯尔特人的-员。那是历史上最会传球、团队配合最好的球队之

-他在 2004-2005 季短暂出任森林狼主帅期间, 19 胜 12 负。如果您去看当时的录像,会被震惊的:KG 为首,森林狼打着全联盟前五的华丽挡切、全队联动。

结论是:麦克海尔教练对篮球的理解不可能有问 题,他也教出过好看的进攻。

何况,2015年的 NBA,不再是半个世纪前,主帅包 打一切的时代了。每个球队,各有大堆助理教练,攻防 细节,自有人负责。

实际上,这个年代的主教练,许多不是打不出好 的进攻套路,而是无法说服球员们打他想要的战术。

如果可以选择,当然啦,每个球队的球迷或教练,

明星至上的年代,不那么容易。马刺得以如此,是因为 波波维奇始终坚持先找肯听话的球员,甚至不惜牺牲 掉一些天赋。国王则是经典反例:他们找的人,才华优 先,所以也比较费教练的唇舌。

说回麦克海尔教练。

私下里,他是个富有人格魅力的好人,也有教出 好进攻的能力。但在火箭当主帅期间,他更倾向于担 当这么个角色:哄好球员,激励他们,给他们一个打得

问题是他失去了更衣室

所以,麦克海尔教练真正的问题,是什么呢?

看本季比赛,很容易得出结论:除了阿里扎、哈雷 德怀特·霍华德以及偷下时的布鲁尔,火箭其他 人,都不像上季那么热火朝天地打球了

所以:4胜7负,不是麦克海尔教练下课的罪状。 他没法控制球队的伤情,他也确实需要时间调整阵

真正的问题是,他失去更衣室的支持了。具体发 生了什么,我们无法知道全部细节,但一向纵容球员自由来换取球员热情的他,似乎没法再激起球员们的 热情了。于是在一次球员内部会议后,他被干掉了。

-1990年,带领湖人63胜、拿下年度教练的帕 特·莱利,季后赛输给太阳后下课。一般传说他走人 后,湖人更衣室击掌相庆,"这个凶巴巴的家伙终于走

许多时候,真的和战绩无关,只是一段感情到头

NBA 冠军主帅的奥秘

- 个更微妙的细节。

NBA 历史上的冠军主帅们,有一个特征。

昆德拉上任两年,带湖人夺冠。

塞内斯基,一年。

汉纳姆带鹰与76人夺冠,都是上任第一年。

比尔·拉塞尔,第二年。

霍尔兹曼,三年。

好的,快进到我们熟悉的时代。

莱利上任湖人主帅第一年夺冠。KC 琼斯亦然。 禅师接任公牛第二年开始刷冠军。汤姆贾诺维奇 带领火箭第二年就夺冠了。

波波维奇带马刺的第三年夺冠。拉里·布朗接任 活塞的第一年夺冠。

卡莱尔带小牛第三年夺冠。斯波厄斯特拉带热的 第四年夺冠。

科尔,上任第一年,勇士夺冠。

冠军主帅很少长期耕耘。近代的例外,只有戴利 爷爷带活塞第六年夺第一个冠军的例子。

而麦克海尔带火箭,这是第五年了

具体细节,可以做更繁复的分析,但拉里·布朗爷 爷当年离开活塞时也承认过,主教练本来就是个惹人 厌的工作。日久相看两厌,乃是常理。

也许对麦克海尔教练而言,他没做错什么。他一 直在尽量哄球员,给他们自由,给王牌球权,让他们打 自己喜欢的套路。他可以打好看的挡切动态进攻,但 还是由着火箭球员们来。最后,真的只是,时候到了,

他再也哄不住这拨人了,而已。 因为在这个明星至上的年代,教练们许多时候, 真的也只是羔羊。所以许多大学名帅,宁可继续待在 NCAA: 在那里,篮球教练还只是一份相对单纯的工 (据《东方早报》)

NBA实力榜:勇士稳居榜首

据新华社华盛顿 11 月 23 日体育专电(记者李博 闻)NBA23 日公布了由篮球专家舒曼评出的最新一期 实力榜,以15连胜追平联盟历史最佳开局的金州勇 十队毫无悬念地继续占据首位,洛杉矶快船队由第五 降至第17,成为降幅最大的球队。

勇士队上周4胜0负,其中3场比赛他们击败了 此前一期实力榜排名前 10 的球队。勇士队每百回合 得到 111.8 分,每百回合净胜对手 15.0 分,两项数值 都高居联盟第-

拿到开局 15 连胜后,勇士队追平了由华盛顿国会

队和休斯敦火箭队共同保持的联盟历史最佳开局纪 只要下一场比赛战胜洛杉矶湖人队,勇士队就能 独占历史最佳开局纪录的宝座。

休赛期引进皮尔斯、斯蒂芬森等强援后,快船 队在本赛季被寄予厚望,然而他们在开局取得四 连胜后,近9场比赛输掉7场,胜率跌至五成以 下,这让他们在实力榜上猛降 12 位。经历三连败 的快船队被曝出赛后更衣室内讧,在舒曼看来,快 船队想在竞争激烈的西区突围,这是亟待解决的

举重世锦赛 石智勇力夺两金

据新华社休斯敦 11 月 23 日体育专电(记者张永 兴)中国选手石智勇在23日的2015年世界举重锦标 赛男子69公斤级比赛中力夺挺举和总成绩金牌,女 将邓猛荣则在58公斤级较量中收获三银。

当日,石智勇在抓举比赛中先后举起 155 公斤及 158公斤,但在试举161公斤时闯关失败,收获铜牌。 不过,挺举比赛中他一鸣惊人,在举起 187 公斤后,又 举起 190 公斤,由此超越阿塞拜疆及朝鲜选手,获得 挺举冠军,并以348公斤获得总成绩金牌

女子 58 公斤级较量,邓猛荣以 108 公斤的抓举成 绩、137公斤的挺举成绩和245公斤的总成绩获得3 枚银牌。阿塞拜疆选手科斯托娃以抓举 112 公斤和挺举 140 公斤获得冠军并打破世界纪录,她同时以 252 公斤夺得总成绩冠军。

本次举重世锦赛 19 日晚在美国得克萨斯州第一 大城市休斯敦的乔治布朗会展中心开幕,将于28日

在此前的比赛中,中国选手分别参加了男子56公 斤级和62公斤级,以及女子48公斤级和53公斤级的 比赛,荣获6金6银。

皇马主席 力挺贝尼特斯

据新华社马德里 11 月 23 日体育专电 尽管皇家 马德里队在上周末的西班牙国家德比中 0:4 惨败给 巴塞罗那队,皇马主席弗洛伦蒂诺 23 日仍然表示俱乐 部会继续给予主教练贝尼特斯完全的支持

0:4 的惨败之后, 外界纷纷猜测贝尼特斯会被炒 鱿鱼。皇马俱乐部匆忙召开新闻发布会,弗洛伦蒂诺 称自己将全力支持贝尼特斯。

"我们分析了局面。我在此宣布,我们会对皇家马 德里队的主教练给予完全的、毫无保留的支持,"弗洛 伦蒂诺说。"我们之所以选择贝尼特斯是看中他的职 业水准、他的履历和他的经验,他有让现在这支队伍 发挥出潜能的水平.

这也是弗洛伦蒂诺在21日的比赛之后首次公开 发声。那场比赛之中,他自己和贝尼特斯都在伯纳乌 球场被球米狂嘘。

弗洛伦蒂诺说:"我能够理解球迷在球队惨败之后 失望的心情,但是贝尼特斯才刚刚开始他的工作,我 们得给他空间让他放手去干,现在我们比平时更需要

球迷对这支队伍和所有球员给予支持。" 弗洛伦蒂诺还强调,应该给予贝尼特斯更多的信任和尊重,毕竟他在6个月之前刚刚接手球队,而且队伍一直为伤病所困。自贝尼特斯上任以来,皇马总 有人因伤缺阵,和巴塞罗那队的比赛仅仅是他们第二 次以完整阵容出战。

"大巴黎"将临时 去除球衣赞助商信息

据新华社巴黎 11 月 23 日体育专电 (记者张寒) 巴黎圣日耳曼队 23 日宣布,法甲冠军将身穿特制球衣 参加接下来的两场比赛,去除所有赞助商信息,仅呈 现"我就是巴黎"字样。

这两场比赛分别是"大巴黎"25 日晚对阵瑞典马 尔默队的欧冠联赛 A 组小组赛,以及 28 日下午在主 场王子公园球场对阵特鲁瓦队的法甲联赛第 15 轮比

"为悼念在 11 月 13 日巴黎恐怖袭击中丧生的遇 难者,巴黎圣日耳曼球员们将穿着除'我就是巴黎 别无其他字样的球衣出战这两场比赛,"巴黎圣日耳 曼俱乐部在声明中说

这是继 18 日决定在"大巴黎"男足、女足及手球队 现有球衣左胸队标下添加"我就是巴黎"字样后,该俱 乐部为悼念巴黎恐袭遇难者所作出的进一步举动。 新版纪念球衣上"我就是巴黎"字样置于胸前正

中,取代了原本阿联酋航空的广告位。

巴黎圣日耳曼俱乐部主席阿尔赫莱菲为此特别向 赞助商致谢,"特别要感谢俱乐部的合作伙伴阿联酋 航空,以及卡塔尔电信公司和卡塔尔国家银行,他们让出了比赛球衣上的广告位"。 俱乐部声明表示,"大巴黎"希望藉此传达法国足

坛团结一致的坚定信念。